

松北区积极推进医疗改革 “区管院聘”

激发医疗人才队伍活力

文/摄 本报记者 董广硕

“降温了,要注意保暖,这几天不要干活,多休息。”10月22日一早,哈尔滨市松北区松北社区卫生服务中心主任王雪雁给患者廖女士问诊开药后耐心叮嘱。据悉,自担任服务中心主任以来,王雪雁找准服务定位,整合服务方式、服务理念和服务特色,使松北社区卫生服务中心成为松北区基层卫生服务的排头兵。

据了解,为有效破解基层医疗卫生岗位人才荒,2022年,松北区开展所属基层医疗机构“区管院聘”管理体制,即区内13家基层医疗机构院长(主任)竞聘上岗,同时,增加200个临时聘用人员名额,选派优秀医务人员到基层工作,激励引导卫生专业技术人才向基层医疗卫生机构流动,不断提升基层医疗卫生服务能力和医疗水平,为新区群众提供更加优质便捷的医疗服务。

优秀人才下沉 医疗能力得到提升

据了解,松北社区卫生服务中心服务周边14个社区,5.8万常住人口,许多患者选择来此就医,便是得益于基层医疗卫生机构的便民利民惠民政策和医护人员的优质服务。“通过‘区管院聘’,目前中心医生的整体学历水平都是本科以上,其中还有3个研究生。这对基层医疗机构来说很不容易。”王雪雁介绍。

随着社区居民的就医需求不断扩大,松北社区卫生服务中心开设了全科诊室、预防接种门诊、中医科、口腔科、康复科和1个医联体专家工作室。并配备32排CT、全自动生化分析仪、彩超、DR、胃肠镜、简易呼吸机等检验检查设备,PT、OT、ST等康复设备。在全面提升基本医疗水平的基础上,还为广大患者提供优质特色服务,积极开辟儿科、中医治未病等服务,通过优化服务流程等举措不断提高医疗能力。



居民排队挂号。

发挥“传帮带”作用 提升诊疗服务水平

“以前担心在社区医院就诊、买药没有保障,但来了几次之后发现,医生挺有水平,服务还很尽心。不仅买药的花费少了,报销比例也提高了。”居民周大爷说。

为推进医共体高质量发展,实现“小病不出乡、大病不出区”的工作要求,松北区卫生健康局组织“区管院聘”人员充分发挥

“传帮带”作用,精准对接基层需求,积极参与基层门诊、治疗等日常医疗服务,开展会诊、带教、家庭医生签约等业务指导工作和基层医疗机构管理工作。以培养人才为主,重点实施基层期盼开展的新技术、新项目,通过“带教”的方式,以点带面提升科室、卫生院整体诊疗与管理水平。

激励政策跟进 扎根基层更安心

“通过‘区管院聘’,在用人机制方面实现了医务人员招聘自主化、医疗机构院长聘用职业化、医务人员聘用灵活化、医务人员评价体系制度化,科学合理按比例设置专业技术、管理、工勤岗位,推进院长职业化、专业化管理,落实聘用院长的经营管理自主权。”松北区卫生健康局副局长王赞介绍。

同时,各医疗机构根据医院功能和工作量设置工作岗位,职工实施竞聘上岗,医疗机构内部

考核突出岗位职责履行、工作量、服务质量、行为规范、技术能力、医德医风和患者满意度等情况,将考核结果与医务人员的岗位聘用、职称晋升、个人薪酬挂钩。

2022年以来,松北区通过开展“区管院聘”工作,大大激发人才活力,安心扎根基层,破解了基层医疗机构人才荒。在“传帮带”过程中实现基层医生诊疗水平和基层医疗机构服务“双提升”,让居民在家门口享有优质医疗服务。

速递

保护野生动物 宣传月 普法教育“接地气”

本报讯(记者孙海颖)按照《黑龙江省野生动物保护条例》规定,每年10月为保护野生动物宣传月,为进一步加强野生动物保护,推动全社会参与,增强群众野生动物保护意识,日前,哈尔滨市松北区人民检察院联合哈尔滨市松北区自然资源和规划局在哈尔滨极地馆开展野生动物保护月宣传活动。

活动期间,公益诉讼部门的检察官们通过设置专业咨询台、悬挂宣传标语条幅、发放宣传海报、法律法规资料等方式,向市民和游客普及常见的野生动物,并面对面宣传讲解《中华人民共和国野生动物保护法》等法律法规及伤害野生动物警示案例,让群众深刻认识到保护野生动物的重要性及买卖野生动物等非法行为的严重性和危害性,增强群众遵纪守法的意识和自觉,积极参与到野生动物保护行列中。

有料、有趣的生动普法吸引了市民和游客的参与和互动,大家纷纷驻足认真聆听普法宣传,仔细阅读宣传资料,积极表达想法。检察官们也一一解答大家的法律咨询和法律疑问,讲解法律知识、提供法律服务,现场学法气氛浓厚,群众反响热烈。

此次活动共发放宣传手册200余份,解答群众提问15次,进一步提升了大家的遵纪守法意识,增强了参与保护野生动物的自觉。

挖掘艺术与生活的独特魅力

这场论坛 在新区举办

本报讯(记者蒋平)为搭建开放、包容的交流平台,汇聚各方智慧,共同挖掘艺术与生活在新时代背景下的独特魅力和无限可能,近日,“艺术与生活在当代社会中的审美意义和文化价值体现论坛”在哈尔滨广厦学院举办。

活动现场,泰国曼谷吞武里大学博士生导师张英超教授,哈尔滨理工大学硕士生导师、哈尔滨理工大学虚拟仿真设计研究所所长孙博文教授,黑龙江高校企业导师、全国大学生广告艺术设计大赛评委、中软睿达科技有限公司设计总监赵娜等专家学者齐聚一堂,共同探讨艺术与生活在当代社会中的审美意义和文化价值。交流研讨环节,与会者继续就“艺术与生活在当代社会中的审美意义和文化价值体现论坛”的主题进行深入交流。

哈尔滨广厦学院始终关注艺术与生活的紧密联系,积极探索艺术教育的新模式、新方法。下一步,学校将继续秉持开放、包容、创新的精神,积极举办更多学术活动,邀请更多国内外知名专家学者参与,共同探讨艺术教育的新趋势、新挑战和新机遇。

新区聚力锻造招商引资“强引擎”

(上接第一版)新区还积极参加、举办大型商务活动,不断壮大“朋友圈”。今年以来,新区参加了亚布力论坛、中俄博览会、第六届半导体产业与电子技术博览会、第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会、太阳岛年会、厦门投洽会等活动,持续通过大型展会拓宽行业视野,掌握行业发展最新动态、对接知名企业。

举办启源芯动力绿电智能农机研究院战略合作签约暨产业发展合作座谈会,推动启源芯动力与上海融青新能源科技有限公司等7家上下游产业链企业在新区签署战略合作协议;举办“俄联邦工商会走进哈尔滨新区”活

动,全国侨联重点企业走进哈尔滨新区等活动。

新区粤港澳大湾区投资促进中心参加了大湾区华为AI人工智能产业应用场景交流会、“会客中国·铜锣湾城市会客厅”城市路演等活动,共组织、参加招商活动30余场。并于9月24日联合大湾区人工智能数字产业联盟带领大湾区的20多家人工智能企业赴哈尔滨新区共同举办龙粤人工智能产业对接大会,与黑龙江的企业、高校深入探讨人工智能产业发展的新趋势、新技术和新模式,共同探索合作发展的新路径,促进大湾区人工智能产业联盟企业落户新区碧海产业园。

与此同时,新区招商集团加强集团制度建设,提升招商队伍内生动力,围绕集团承担的重点工作任务指标制定《招商集团事业部月度招商指标考核方案》,以“晒榜”公示的形式进行月度排名,不断激发各事业部“你追我赶、力争上游”的招商潜能和勇争第一的动能,为完成全年工作任务奠定基础。

下一步,新区招商集团将紧密围绕各项招商指标开展“奋战100天”冲刺工作,做到线上对接不掉线、线下沟通不断档,同时保持韧劲盯住项目,力促更多签约、在谈、意向项目落地落实,推动招商引资工作实现新突破。